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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 08 de março de dois mil e vinte e 
um às 14H00, através da ferramenta de reuniões a distância "Google 
Meet", pelo link https://meet.google.com/tbd-jhjk-znx. Foram 
consideradas como presença na reunião os Conselheiros que 
participaram da videoconferência, concordando com as deliberações 
propostas, que assinam posteriormente esta ata. Justificaram a ausência 
os Conselheiros: Silvana Guilhen Galieta – titular e Eda Aparecida 
Selicani Morikuni – titular e Sandra Maria Aoki – suplente. Participaram 
como ouvintes: Glaucia Brunelli – CT; Cleonice Guedes – CT; Maria 
Angélica barros Leite Vicentin – Casa Santa marta; Adriana Orlato 
Catarina – UGADS; Maria Angélica Santos - CESPRON- Viviane P. 
Santos – Instituto Luiz Braille; Adriana Vitorino – Casa Transitória Nossa 
Senhora Aparecida; Solange Mineto – Cidade Vicentina Frederico 
Ozanam; Margarete Schioser - Associação de Educação do Homem do 
Amanhã- Guardinha; Nilson Roberto Begiato – Serviço de Obras Sociais – 
SOS; Eliana Alves de Oliveira – Associação Almater. Katsuscia Deldotti 
Almeida – Diretora da Vigilância Social da UGADS; Debora Silva; Jessica 
Guimarães Paula; A reunião foi iniciada pelo Presidente do CMAS 
Rodrigo Pierobon Rodrigues, desejando boa tarde, agradece a presença 
de todos e coloca que a Unidade de Gestão de Esportes e Lazer trocou 
seus Conselheiros a apresenta: Dafne Hardt dos Santos como titular e 
Paulo Cesar Sant'Anna como suplente dando boas-vindas a ambos; 
posteriormente leu a pauta da reunião enviada para os Conselheiros por 
e-mail e pelo grupo de WhatsApp – CMAS - REUNIÕES:  01 -
 Deliberações: 1.1 - Aprovação das atas das reuniões: ordinária do 
dia 08/02/2021 e extraordinária do dia 22/01/2021. 1.2 - Mudança de 
calendário das reuniões ordinárias (Dia e horário das reuniões). 1.3 - 
Edital de chamamento público para execução do Serviço 
Especializado em Abordagem Social. 02 - Mudança da Casa de 
Passagem para novo endereço e o nome Fantasia. 03 -  Informações 
sobre a resposta do Governo Estadual para aplicação de vacina nos 
funcionários da Assistência Social. 04 - 12ª Conferência Municipal de 
Assistência Social. 05– Informes Gerais. Passando para o item da 
pauta 1.1 - Aprovação das atas das reuniões: ordinária do dia 
08/02/2021 e extraordinária do dia 22/01/2021. O Presidente do CMAS 
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Rodrigo Pierobon Rodrigues, explica que as atas foram encaminhadas 
junto com a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, sendo assim 
questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham 
algum apontamento de oposição as atas, não tendo nenhuma 
manifestação em contrário às mesmas foram aprovadas por todos os 
conselheiros participantes da reunião.  Passando para o item da pauta 
1.2 - Mudança de calendário das reuniões ordinárias (Dia e horário 
das reuniões).  O Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues 
coloca que há vários anos as reuniões do Conselho são realizadas no 
período da tarde às 17:15, a Mesa Diretora em conversa com os 
Conselheiros Titulares pensou em alterar o horário das reuniões para 
dentro do horário de expediente de trabalho, assim possibilitaria a 
participação de todos, tendo maior participação; fala ainda que tem uma 
experiência positiva quanto ao horário nas reuniões do CMDCA. Assim a 
proposta é que mude o dia e horário de reuniões. A Conselheira Cássia 
Regina Carpi Rodrigues do Prado coloca que observou ser um número 
maior de participantes, as presenciais têm a questão do deslocamento 
dificultando. Coloca ser favorável que as reuniões sejam em horário do 
expediente, assim também valoriza o CMAS. O Presidente Rodrigo 
Pierobon Rodrigues ressalta que quando termina o expediente todos tem 
famílias, tem tarefas a ser realizada depois do expediente. A Conselheira 
Vera Lucia da Luz concorda com a troca de horário. A Conselheira Iracilda 
Rodrigues de Sousa coloca que para ela é difícil conciliar a questão de 
horário. O Conselheiro Antônio Sergio Pereira diz que o melhor horário 
para seu serviço seria ter as reuniões no período da tarde. O Conselheiro 
Joaldo Batista Nery coloca que tem que ser dentro do expediente, sendo 
de manhã é difícil, a tarde só as terças feiras, de manhã prejudica um 
pouco a rotina. A Conselheiras Andressa Carolina de Sousa e Dafne 
Hardt dos Santos colocam que as 1ª e ultimas quintas feiras elas não 
conseguem em nenhum período compromisso com as Unidades 
Gestoras. O Presidente Rodrigo Pierobon Rodrigues coloca que o CMAS 
é um dos principais Conselhos com fluxo grande de trabalho, explica que 
a UGADS já alterou as reuniões entre o Gestor e os Diretores para as 
quintas feiras de manhã. O Conselheiro Luiz Gulherme Fushini Camargo 
pondera fazer uma votação pelo forms, onde se colocaria algumas opções 
de dias e horários, o maior número ganharia. Assim o Presidente Rodrigo 
Pierobon Rodrigues coloca para votação a mudança de horário e data das 
reuniões do Conselho, que a votação seria pelo forms e que na próxima 
reunião já seria com a mudança de horário. Houve aprovação para a 
deliberação. Passando para o item da pauta 1.3 - Edital de 
chamamento público para execução do Serviço Especializado em 
Abordagem Social. O Presidente Rodrigo Pierobon coloca que no dia 05 
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de março de 2021 a Comissão de Políticas e de Financiamento e 
Orçamento se reuniram com o Órgão Gestor para conhecimento e 
esclarecimento deste item de pauta; pede quem da Gestão irá falar. O 
Diretor de Proteção Social Especial da UGADS e também Conselheiro 
Luiz Guilherme Fushini Camargo inicia dizendo que não pode abrir muitas 
questões do Edital e o que motivou a realizar o edital de chamamento 
público para o Serviço Especializado em Abordagem Social foi o fato que 
este serviço se apresenta cada vez mais necessário, está mais 
requisitado em todos os territórios, hoje o termo de parceria consta 
somente em 01 equipe de trabalho e o novo edital configura para 02 
equipes de trabalho. Coloca que hoje o Termo de parceria é com o 
Serviço de Obras Sociais é terminará em dezembro de 202. O 
Conselheiro Joaldo Batista Nery coordenador do SEAS do SOS coloca 
que hoje a equipe da abordagem social realiza de 30 a 50% de serviço a 
mais no pactuado do Plano de trabalho. De acordo com a tipificação dos 
serviços socioassistenciais o serviço de abordagem abrange idosos, 
crianças, pessoas nos semáforos. O Presidente Rodrigo Pierobon 
pergunta a data da publicação do referido Edital. A Técnica da UGADS e 
Conselheira Katia Maria Ferreira coloca sendo aprovado pelo Conselho 
será enviado para a Unidade de Gestão de Negócios Jurídicos para 
avaliação e aprovação, somente depois retornará para a Unidade e 
Gestão de Assistência Social para a publicação. O Presidente Rodrigo 
Pierobon pergunta o que o Conselho aprovaria. O Conselheiro Joaldo 
Batista Nery pondera a pertinência de trazer para a deliberação do 
Conselho é a anuência de reconhecer ou não a necessidade do referido 
serviço. O Diretor de Proteção Social Especial da UAGDS e também 
Conselheiro Luiz Guilherme Fushini Camargo explica ainda que não 
poderiam fazer um aditamento no termo de parceria atual, pois pela Lei 
13019 só se pode aumentar 30% e a proposta é aumentar o número de 
equipes e o valor. A Técnica da UGADS e Conselheira Raquel Bellodi 
explica que o edital com recursos financeiros do Fundo Municipal de 
Assistência Social é diferente do Fundo Municipal dos Direitos da Criança 
e Adolescente, pois este o valor é destacado. O Presidente Rodrigo 
Pierobon coloca que os questionamentos foram respondidos e que depois 
que o edital for publicado na Imprensa Oficial do Município este voltará 
para a apreciação do Conselho. Coloca em deliberação: edital de 
chamamento público para execução do Serviço Especializado em 
Abordagem Social, foi aprovado por todos os Conselheiros com direito a 
voto. Passando para o item da pauta 02 - Mudança da Casa de 
Passagem para novo endereço e o nome Fantasia. O Diretor de 
Proteção Social Especial da UAGDS e também Conselheiro Luiz 
Guilherme Fushini Camargo explica que a obra está com quase 85% 
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concluída. Será na antiga sede dos carros antigos na  Rua Aristeu 
Dagnoni, nº 15, o propósito da mudança é um espaço adequado 
organizado para atendimento da população de rua, com mais quartos, 
cozinha e refeitório maiores, esta mudança vem de encontro com o 
contexto atual, ter espaços mais abertos. Coloca que na reunião realizada 
com a Comissão de Políticas e Comissão de Financiamento e Orçamento, 
foi sugerido tirar uma comissão para conhecer o local e obra. Solicita para 
que o Coordenador do Serviço Social de Obras – SOS fale também o que 
significa está mudança. O senhor Nilson Roberto Begiato coloca que a 
mudança do nome para Casa de Passagem Santa Teresa de Calcutá é a 
padroeira que tem acompanhado na missão da Casa de Passagem e a 
mudança de local é uma grande satisfação, vem de uma luta intensa após 
saída da sede no Anhangabaú e a ida da Casa de Passagem para 
debaixo do viaduto. Com está nova construção haverá mais dignidade no 
atendimento e maiores desafios também. A expectativa é a mudança para 
o 2º semestre, por conta da pandemia houve atraso na reforma. O Diretor 
de Proteção Social Especial da UAGDS e também Conselheiro Luiz 
Guilherme Fushini Camargo ressalta que o lugar é bastante estratégico 
pois fica perto da via ferroviária. O senhor Nilson Roberto Begiato fala que 
de fato o primeiro lugar escolhido foi fazer a instalação perto da estação 
ferroviária e perto do terminal de ônibus e a população em torno é muito 
pequena, o impacto poderá ser bem menor. O Presidente do CMAS 
Rodrigo Pierobon Rodrigues finaliza dizendo que é positivo esses 
avanços e que o CMAS irá acompanhar a evolução desta mudança. 
Passando para o item da pauta 03 -  Informações sobre a resposta do 
Governo Estadual para aplicação de vacina nos funcionários da 
Assistência Social. O Presidente do CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues 
leu a resposta do oficio nº de referência: SEDS EXP:2021/00007. 
Interessado Prefeitura Municipal de Jundiaí. Assunto: solicitação de 
inclusão dos trabalhadores do SUAS- Sistema Único de Assistência 
Social, como grupo prioritário para vacinação contra a COVID-19 (em 
anexo). Como resposta obteve-se que:  “...a vacinação é prioritariamente 
para profissionais da saúde. Idoso com mais de 60 anos; pessoas com a 
deficiência com mais de 18 anos vivendo em instituições de longa 
permanência, indígenas, aldeados, quilombolas. ... que a inclusão de 
novos grupos será norteada pelo PNI/MS.” A Gestora da UGADS (em 
substituição) Maria Brant coloca que é uma pena que não possamos estar 
na frente desse contexto. Diz que técnica Renata Stoqui tem subsidiado 
com documentos que a Assistência Social é grupo prioritário, ressalta que 
não se dá por vencida com a resposta da Secretaria Estadual. O 
Conselheiro Joaldo Batista Nery, representante do FÓRUM dos 
Trabalhadores do SUAS coloca que ele e os demais representantes do 
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Fórum no Conselho entendem o empenho da UGADS e do Prefeito 
Municipal, solicita que o CMAS faça um posicionamento formal. Lembra 
que a Prefeitura Municipal de São Paulo já vacinou os trabalhadores da 
Assistência Social, devido a luta do sindicato. Fala da indignação da 
invisibilidade da Assistência Social, desde que somos serviços essenciais. 
O Conselheiro e também representante do FORUM dos Trabalhadores do 
SUAS endossa a fala do Conselheiro Joaldo Batista Nery, pois o Serviço 
Público na área de Assistência Social é de relevância, só vai aparecer se 
deixar de ser feito, estamos atrás da linha de frente, atuamos dentro do 
território onde não se sabe quem está infectado, é necessário refletir os 
riscos que tem ocorrido e reconhecer o trabalho. A Conselheira Renata 
Stoqui coloca: reforçando as falas d0 Joaldo Batista Nery e Antônio 
Sergio Pereira, diz que tentou ir atrás de informações, no comitê de 
enfrentamento e percebeu que o pessoal da saúde não conhece o 
trabalho da Assistência Social e que as pessoas ao serem indagadas 
sobre os trabalhadores da Assistência Social eles ficavam irritados com 
os questionamentos. Ressalta que os trabalhadores estão muito 
desmotivados com essa invisibilidade.  A Assistente Social da Casa 
Transitória Nossa Senhora Aparecida compartilha que quando a criança 
ou adolescente chega precisa ficar um período em isolamento. Sugere 
elaboração de outro documento, pois o Estado transfere para o Município 
as decisões. O Conselheiro Joaldo Batista Nery pergunta a Gestão da 
UGADS se o oficio que foi enviado ao Governo Estadual foi decisão da 
UGADS ou do colegiado. A Diretora de Proteção Social Básica e 
Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado diz: o que ela 
lembra foi uma solicitação de todos, uma conversa com os gestores da 
Assistência Social que estavam com essa linha de pensamento motivada 
pelas reivindicações dos trabalhadores do SUAS de Jundiaí. O Diretor de 
Proteção Social Especial e Conselheiro Luiz Guilherme Fushini Camargo 
coloca que a ação foi disparada pela então Gestão da Nádia Taffarello 
Soares que antecipou a fazer o pedido, antes do Aglomerado Urbano. 
Salienta que a resposta do Governo Estadual é protocolar para todos os 
Municípios. A Conselheira Cassia Regina Carpi Rodrigues do Prado 
coloca que de qualquer maneira é necessário mostrar nossa importância 
como serviço essencial instituído por um decreto. Fazer um oficio a nível 
municipal e outro estadual. A Conselheira Vera Lúcia da Luz coloca que 
além do oficio para ser grupo prioritário também pedir para que inclua a 
Assistência Social no comitê de enfrentamento a COVID. A Conselheira 
Renata Stoqui salienta que a fala que vem é que o Município está 
respeitando a PNI, mas são várias frentes. A Gestora Maria Brant deixa 
registrado enquanto UGADS está trabalhando pelas doses do trabalhador 
que está na ponta, que vale um oficio do CMAS reforçando a necessidade 
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para os trabalhadores do SUAS, ressalta ainda que ainda esta semana 
tem uma reunião com a Vigilância Epidemiológica. O Conselheiro Antônio 
Sergio Pereira coloca que todos os municípios que estenderam a 
vacinação para outras áreas foi uma decisão local. O Presidente Rodrigo 
Pierobon Rodrigues diz que a Mesa Diretora poderá formular um oficio 
encaminhando para o Prefeito Municipal e acompanhar as outras ações 
junto com a Gestão da UGADS. Sugeriu marcar uma reunião 
extraordinária para passar o conteúdo do oficio. Sugestão aceita pela 
plenária. Passando para o item da pauta 04 - 12ª Conferência 
Municipal de Assistência Social. O Presidente do Conselho Rodrigo 
Pierobon Rodrigues coloca que o CMAS recebeu um comunicado do 
Conselho Nacional da Assistência Social que haverá este ano a 12º 
Conferência Nacional de Assistência Social e para tanto os municípios e 
estados deverão realizar suas Conferências, para os Municípios 
estipularam que deverão ser realizadas de: 12 de abril a 30 de julho de 
2021; as estaduais: 2 de agosto a 30 de outubro de 2021 e a Nacional: 7 
a 10 de dezembro de 2021, com o tema "Assistência Social: Direito do 
povo e Dever do Estado, com financiamento público, para enfrentar as 
desigualdades e garantir proteção social". De acordo com o documento a 
Conferência poderá acontecer de forma online ou presencial. Diz que 
conversou com o Conselheiro Luiz Guilherme Fushini Camargo de se 
fazer uma manifestação contraria a realização da conferência on line 
neste momento de pandemia, pois se perde na qualidade. O Conselheiro 
Luiz Guilherme Fushini Camargo outro agravante é que os prazos são 
muito curtos e ainda o Conselho Nacional não enviou os eixos e os temas, 
está parecendo uma ação protocolar. O Conselheiro Antônio Sergio 
Pereira diz que as Conferências são os pilares, base do SUAS, uma 
Conferência a toque de caixa prejudicaria a participação popular, ficando 
muito prejudicada, perdendo muito com essa ação. O Presidente do 
Conselho Rodrigo Pierobon Rodrigues coloca que a Mesa Diretora irá 
preparar um documento e encaminhar. Sugestão aceita pela plenária.  
Passando para o item da pauta 05– Informes Gerais. 01 -  A 
Conselheira Cassia Regina Carpi Rodrigues do Prado pediu licença para 
prestar uma Homenagem aos Dia Internacional da Mulher lendo um 
poema de Cora Coralina “Das Pedras”, poema que representa a luta de 
todas as mulheres Nada havendo mais a tratar, o Presidente Rodrigo 
Pierobon Rodrigues encerra a presente reunião colocando que foi muito 
produtiva, e a reunião extraordinária será agendada antes do final do 
mês. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” 
__________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, 
segue para assinatura da Presidente e demais Conselheiros participantes. 
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Rodrigo Pierobon Rodrigues 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 

Conselheiros Presentes: 
 
  
Adriana Rossi da Costa Caetano ________________________________ 

Ana Paula Marin _____________________________________________ 

Andressa Carolina de Souza____________________________________ 

Antônio Sergio Pereira ________________________________________ 

Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado _________________________ 

Dafne Hardt dos Santos _______________________________________ 

Elaine Cristina Dos Santos Florêncio Cavalcante____________________ 

Francisca Marques de Almeida __________________________________ 

Iracilda Rodrigues de Souza____________________________________ 

Joaldo Batista Nery ___________________________________________ 

Katia Maria Ferreira___________________________________________ 

Luci Mara Garcez Marin________________________________________ 

Luiz Guilherme Fushini Camargo ________________________________ 

Maria Brant de Carvalho Falcão _________________________________ 

Mariana Gonçalves Neto_______________________________________ 

Marli Brilha Cremones da Silva__________________________________ 

Patrícia da Silva Pacanaro _____________________________________ 

Raquel Bellodi Crepaldi________________________________________ 

Renata Bonafin Stoqui ________________________________________ 
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Tânia Regina Felix ___________________________________________ 

Vera Lucia da Luz ____________________________________________ 

Wilson Henrique Silva da Conceição _____________________________ 

 

 

 


